
COMISSÃO TÉCNICO-CIENTÍFICA DO IBC

ATA DA REUNIÃO DE AGOSTO/2017

Às 14 horas do dia 18 de agosto de 2017 reuniram-se ordinariamente, na sala de reuniões do
gabinete  da  Direção-Geral  do  Instituto  Benjamin  Constant,  os  seguintes  membros  recém-
empossados  na  referida  comissão:  Ana  Fátima  Berquó  Carneiro  Ferreira  (presidente),  Glauber
Lameira de Oliveira, Marilia Amaral de Moura Estevão Tavares, Mauro Marcos Faria da Conceição
e Talita Adão Perini de Oliveira. Participou também da reunião a servidora docente Elise de Melo
Borba Ferreira, membro da equipe anterior da CTC.

Inicialmente, a professora Elise leu o relatório das atividades da CTC realizadas no mandato
anterior,  entre  o dia  25 de maio de 2015 até  a  presente data,  e  repassou todos os documentos
acumulados pela Comissão desde a sua criação. Em seguida, o grupo analisou o documento de
regulamentação da referida comissão, fazendo alguns ajustes no seu texto para atualizá-lo e deixá-lo
mais claro. Ficou decidido que a servidora Marília Estevão faria a incorporação das mudanças no
documento para apresentá-lo à Direção-Geral posteriormente. Quanto às atividades de secretaria da
Comissão, os membros decidiram estabelecer um rodízio entre eles, de modo a não sobrecarregar
ninguém com as tarefas de redação da ata, reserva de salas e outras normalmente delegadas à pessoa
que exerce a função de secretário.

Na ocasião foi definido também o calendário 2017 de reuniões ordinárias da Comissão, a
serem realizadas às 13 h, na sala de reuniões do gabinete, nos seguintes dias: 14 de setembro; 5 de
outubro; 9 de novembro e 7 de dezembro – datas essas que podem alteradas por conveniência dos
membros da Comissão ou por motivos de ordem administrativa da Instituição. Caso haja mudanças,
essas serão divulgadas para toda a comunidade. Foi decidido também que a Comissão se reunirá
extraordinariamente sempre que for necessário ao andamento dos trabalhos por ela executados.

Resolvidas as questões de ordem operacional, passou-se à análise de dois trabalhos a serem
apresentados na modalidade comunicação oral, submetidos à apreciação da Comissão: o primeiro,
com o  título  “Sou professor  gay e  soropositivo:  uma experiência  com alunos  com deficiência
visual”,  do  professor  Rodrigo  Agrellos  Costa;  o  segundo,  “Trabalhando  o  comprimento  da
circunferência com o deficiente  visual”,  do professor Wagner  Dias Santos.  Ambos os trabalhos
tiveram seus pareceres encaminhados à Direção-Geral da Instituição. Foi decidido que o terceiro
trabalho a ser analisado, “Produção de material didático digital inclusivo como incremento no uso
do computador na escola”, do professor Carlos Antônio de Carvalho Pinto, seria lido por todos os
membros da Comissão,  e  depois avaliado em reunião extraordinária  a ser realizada quatro dias
depois, no dia 22. 

Como procedimento a ser incorporado à rotina do trabalho da Comissão, foi decidido que os
trabalhos  a  ela  encaminhados  fossem  distribuídos  para  leitura  e  avaliação  individual  de  seus
membros antes de serem analisados conjuntamente.  O objetivo da medida é dar  celeridade aos
processos.

A reunião encerrou-se às 18 h, sendo eu, Marilia Estevão, encarregada de lavrar a presente
ata, que depois de aprovada será assinada por mim, pela presidente da Comissão e pelos demais
membros.

___________________________________________
Marilia Amaral de Moura Estevão Tavares

Secretária



_____________________________________
Ana Fátima Berquó Carneiro Ferreira

Presidente

________________________________________
 Glauber Lameira de Oliveira

______________________________________

Mauro Marcos Faria da Conceição

________________________________________
Talita Adão Perini de Oliveira


